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Visita  
Ata da 2ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
onze de fevereiro do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas e cinco minutos. Às 

dezoito horas e cinco minutos do dia onze de fevereiro do ano de dois mil e dezenove, reuniu-

se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, Presidida pelo Vereador Paulo Ferreira Pinto, 

Vice Presidida pelo Vereador Alex Fabiano Moreira e Secretariada pelos Vereadores 

Marcus Antônio Pereira Marinho e Eldir José Batista. Realizada a primeira chamada, 

estavam presentes os Vereadores Antônio Carlos Magalhães, Aziz José Ferreira, Frederico 

Henrique Cota Alves, Pastor José Maria Soares Santos e Leonardo Pereira Ribeiro. O 

Vereador Geraldo da Cruz Alves Andrade – Louro – se apresentou no decorrer do expediente. 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a ata da 1ª Reunião Ordinária, 

realizada em quatro de fevereiro, sendo aprovada por unanimidade. O Senhor Secretário 

procedeu à leitura das correspondências recebidas e expedidas. Palavra Livre: O Vereador 

Eldir José Batista solicitou ao Secretário de Obras providências em relação à capela velório 

de Vera Cruz de Minas, principalmente quanto ao telhado que fora danificado pelas chuvas 

fortes e está necessitando de reparos urgentes. Pediu também informações ao Secretário de 

Saúde a respeito da ambulância recebida do Deputado Estadual Mário Henrique Caixa que 

seria destinada ao atendimento da Região Sul, se estaria sendo utilizada. Falou, ainda, sobre 

indicações de sua autoria referentes várias localidades que estão precisando urgente do 

serviço de capina, roçagem e limpeza. Citou a Estrada do Coqueirinho, onde transitam muitos 

caminhões pesados. Disse que está bastante perigoso devido à falta manutenção. O mato e as 

árvores estão tomando conta da estrada. Falou também sobre as péssimas condições da 

Estrada dos Matos, Fazenda Ponte Alta, Pimentel e Quinta das Palmeiras. Sobre o Bairro 

Quinta das Palmeiras, ressaltou  que o mesmo se encontra abandonado. Há praticamente um 

ano e meio que não é realizado o serviço de capina e limpeza. Disse que os funcionários do 

Posto de Saúde estão apreensivos, pois já mataram inclusive uma cobra no local. Fez um 

apelo à população para não jogarem o lixo nas estradas. O Senhor Presidente informou que 

os Secretários Municipais se colocaram à disposição para virem a Câmara e prestarem os 

esclarecimentos necessários. O Vereador Marcus Marinho relatou que recebeu inúmeras 

reclamações sobre a mudança da biblioteca pública para o Bairro Magalhães, na região da 

Biquinha, um local menor e de difícil acesso. Informou que iria se reunir no dia seguinte com 

a Secretária da Educação e questionaria sobre a mudança. Falou também sobre o Plano de 

Carreira da Educação, aprovado no final do ano passado. Disse que os monitores estariam 

reclamando que a carga horária passou para 40 horas e o salário ainda não havia aumentado. 

Ressaltou, ainda, sobre o Extrato do FUNDEB, que estaria gerando duplo entendimento. 

Falou também sobre o transporte universitário, objeto de pauta do jovem Otávio Pereira 

Camargo que usaria a tribuna nesta reunião. Lembrou que a Lei Municipal nº 3.411/2015 que 

trata do Plano Decenal da Educação, estabelece em uma de suas metas subsidiar o transporte 

universitário de estudantes para Belo Horizonte e cidades circunvizinhas e pediu, por fim, 

informações sobre a contratação de profissionais para o serviço de manutenção do Pronto 

Atendimento. O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro solicitou um oficio ou requerimento ao 

Executivo, assinado por todos os Vereadores, pedindo informações sobre a Emenda 

Parlamentar no valor de R$ 2.000.000,00 (dois milhões), destinada à recuperação da Avenida 

Magno Claret e vias dos Bairros Morada dos Angicos, Bandeirantes, Santa Fé, entre outros. 

Lembrou que os moradores estão cobrando constantemente estas obras e que a previsão era de 
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que seriam iniciadas em junho de 2018. Cobrou também obras de capína e limpeza em todo o 

município, citando as péssimas condições do Bairro Dom Camilo, da Praça José dos Anjos, 

Capela velório da Lagoa e Rua Pacífico Antônio Pereira. Pediu pintura para os redutores de 

velocidade da Avenida Camilo Alves e da Avenida Heitor Claúdio de Sales, em frente à 

Distribuidora Marcelo. Ressaltou o péssimo estado da Estrada da Fazenda da Cachoeira do 

Urubu, solicitando recuperação da mesma. Sobre a transferência da biblioteca pública, 

expressou sua tristeza e o desejo de que a reunião seja proveitosa. Em relação ao transporte 

universitário, entende que em Pedro Leopoldo deveria ter sido tomada esta medida há muito 

tempo. Lembrou cidades menores que já têm o benefício, como Matozinhos e Confins. Se 

colocou à disposição no apoio da causa. Falou, ainda, sobre buracos próximos à Rodolatina, 

que podem causar acidentes graves e solicitou uma operação tapa buracos na Avenida Camilo 

Alves. O Vereador Alex Fabiano passou no telão um vídeo referente a ciclovia da Região 

Norte, demonstrando muita sujeira, mato e barro acumulado. Observou que as árvores estão 

tomando o espaço e ressaltou a falta dos paralelepípedos para dar segurança às pessoas. 

Mostrou a Avenida Heitor Cláudio de Sales, onde a ciclovia virou estacionamento. Disse que, 

quando chove a via fica intransitável. Reclamou também da falta de infraestrutura, 

sinalização, indústrias e segurança na cidade como um todo. Sabe das dificuldades e da crise, 

porém é preciso criar alternativas para realizar as obras que a população anseia. Deu como 

exemplo os precatórios como uma forma de atrair parceiros. Sugeriu também mutirão. No seu 

entendimento, falta vontade política. Falou, ainda, sobre a licitação para a contratação do 

serviço de capina que aconteceria no próximo dia 13. Pediu um planejamento melhor para que 

as licitações ocorram antes que a situação fique insustentável. O mato é tanto, que os bandidos 

estão usando como esconderijo para assaltar as pessoas. Passou, ainda, um vídeo do 

cruzamento da Lagoa com Morada dos Angicos, onde tem um buraco enorme. Sempre que 

chove inunda tudo e adentra as casas. Alertou à administração pública para rever conceitos na 

construção civil, pois enquanto não vierem mais indústrias para o município, loteamentos 

ficam insustentáveis sem infraestrutura. Agradeceu ao Vereador Marcus Marinho o convite 

para a reunião com a Secretária de Educação. Também recebeu reclamações de que os 

pagamentos não foram atualizados. O Vereador Leonardo, em aparte, informou que a 

Secretária Denise Botelho disse que as educadoras irão receber o aumento. O Vereador 

Frederico Henrique Cota Alves apresentou inúmeras reclamações sobre a empresa UNIR 

quanto à estrutura e limpeza dos veículos.  Cobrou um transporte digno, com higiene, e 

elevador para pessoas com defici|ência, entre outros. Lembrou que no próximo ano ocorrerá 

novo processo licitatório e já está estudando sobre o assunto, para que em 2020 não tenham 

surpresa. Pediu maior fiscalização. O Vereador Marcus Marinho, em aparte, sugeriu 

formarem uma comissão para acompanhar o processo licitatório. O Vereador Alex, também 

em aparte, informou que duas grandes empresas já confirmaram a participarão no certame e 

alertou para a necessidade de ficarem atentos ao contrato. Lembrou, ainda, a importância do 

retorno do trocador nos ônibus. O Vereador Frederico, retomando a palavra, reforçou sobre a 

figura do trocador, ressaltando que o motorista precisa ficar atento à sua função. Espera que 

venham mais empresas. Parabenizou e agradeceu o empenho do Prefeito de São José da Lapa, 

Diego Álvaro, que não mediu esforços, apesar da crise, para garantir o repasse da APAE 

destinado à atender os assistidos aqui em Pedro Leopoldo. Lembrou que a APAE Pedro 

Leopoldo é referência na região e é um braço da saúde do município, de fundamental 
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importância para o município e região. Reforçou, ainda, um pedido dos moradores do Bairro 

Santo Antônio da Barra em relação à estrutura de metal que cobrem as canaletas localizadas 

na Rua Santos, esquina com Rua Suzana Passos. As chapas fazem muito barulho e 

incomodam bastante. O Vereador Antônio Carlos Magalhães falou sobre indicações de sua 

autoria em 2017 e 2018 referente ao cruzamento da Rua José dos Reis, na saída do Bairro 

Teotônio Batista de Freitas, onde ocorrem muitos acidentes. Pediu atenção especial ao local. 

Também cobrou reivindicação antiga dos moradores do Bairo Morada dos Angicos, os quais 

pedem que o ônibus circular desça a Rua das Violetas e passe pela Rua das Orquídeas. 

Ressaltou as dificuldades das pessoas idosas, dos deficientes e dos trabalhadores que saem de 

casa de madrugada, lembrando o alto custo da passagem e as péssimas condições dos 

veículos. Sobre o transporte universitário, se colocou à disposição para apoiar, destacando que 

o Município de Lagoa Santa também já tem o benefício. Passou no telão fotos da Rua João 

Miguel e Aurélia Figueira, objeto de indicação de sua autoria para operação tapa buracos. 

Agradeceu a execução da obra e pediu a colaboração de todos para conservar. Agradeceu 

também o fechamento de uma valeta na Av. Magno Claret. Sobre os ecopontos que foram 

colocados, pediu a compreensão das pessoas para depositarem somente entulho e não lixo. 

Em aparte, o Vereador Aziz José Ferreira sugeriu que fossem colocados cartazes nas 

caçambas alertando que as mesmas são destinadas somente para entulhos. O Vereador 

Antonio Carlos agradeceu a sugestão e disse que iria encaminhar ofício ao Executivo. 

Também informou que esteve com o Secretário de Obras e reclamou do mato que tomou 

conta de vários locais da cidade. Este, informou que em breve irão iniciar o trabalho de capina 

e limpeza. O Vereador Geraldo da Cruz Alves Andrade – Louro - manifestou apoio aos 

pronunciamentos dos Vereadores Leonardo e Eldir sobre as péssimas condições das estradas 

da região do Urubu. Pediu uma programação para atender toda a população. O Vereador 

Aziz, em aparte, falou que já começaram a recuperar a Estrada do Engenho e que ainda esta 

semana começarão os serviços no Bairro Morada dos Angicos, O Vereador Geraldo da Cruz 

pediu para colocarem na programação as estradas do Pimentel, Matos e que vai para Palmital. 

Agradeceu à Secretária de Educaão e ao Prefeito a disponibilização do transporte municipal 

para os alunos das escolas estaduais, embora as aulas municipais ainda não tenham começado. 

Pediu urgência nas obras de capina e limpeza. Sobre a mudança da biblioteca informou que 

também recebeu reclamações. Solicitou uma divulgação maior dos locais onde foram 

instaladas as caçambas dos ecopontos. Reclamou que muitos moradores estão jogando o lixo 

nas laterais da Rua Itabira em frente à quadra Romero Carvalho e nos pastos. Pediu a 

instalação de placa, probindo jogar lixo no local.  O Vereador Pastor José Maria falou sobre o 

perigo da queda de uma árvore na Rua Caratinga, Bairro São José. Disse que ela foi abalada 

pelas chuvas fortes e ficou prestes a cair por muitos dias, representando um risco grande de 

acidente grave para as pessoas que transitam no local. Esteve no local há quinze dias com a 

pessoa responsável, porém a árvore continuou no mesmo lugar e finalmente caiu com a chuva 

de quarta feira passada. Felizmente não causou nenhum dano, porém existem outras árvores 

em situação igual na mesma rua e região. Solicitou a atenção do Secretário de Meio Ambiente 

e do Prefeito para providências urgentes. O Vereador Leonardo solicitou a palavra 

novamente para alertar sobre os estacionamentos do transporte escolar  nas escolas. Muitos 

motoristas de veículos particulares não estão respeitando as determinações da TRANSPL e 

estão parando nas vagas das vans escolares, principalmente em frente às Escolas Clita Batista 
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e Lacoan. Solicitou uma fiscalização maior quanto  a esta questão e também quanto à veículos 

circulando de forma irregular, sem licenciamento. O Senhor Presidente lembrou também as 

condições precárias dos Bairros Quinta do Sumidouro, Fidalgo e Manoel Brandão. O 

Vereador Aziz pediu para pintar uma faixa na estrada de Fidalgo. O Vereador Geraldo da 

Cruz solicitou uma representação, assinada por todos, ao Governador do Estado para 

homenagear o Corpo de Bombeiros com a Medalha da Inconfidência. O Senhor Presidente,  

através do Vereador Marcus Marinho, parabenizou o Terço dos Homens que completa onze 

anos. O jovem Otávio Pereira Camargo, estudande de pedagogia e integrante do 

Movimento DiverCidade - a Pedro Leopoldo Que Queremos, ressaltou inicialmente que o 

movimento ainda está em construção e tem como objetivo lutar por uma cidade melhor. Estão 

buscando atuar em várias frentes como meio ambiente, esportes, educação e artes. Neste 

sentido, estão realizando um evento a que denominaram “Política na Praça”. Disse que o tema 

deste mês seria os direitos dos LGBT’s. Posteriomente tratarão do estudo tarifárico referente 

ao transporte que será no dia 16 de março do corrente. A frente da Educação tem abordado a 

questão do transporte universitário, uma pauta antiga e que nunca saiu do papel. Disse que 

procuraram fazer uma pesquisa para conhecerem a demanda. Nesta pesquisa, das duzentas e 

quarenta e cinco pessoas que responderam, 65% (sessenta e cinco por cento) são beneficiárias 

de algum programa de assistência estudantil e uma grande maioria moram em bairros 

afastados, o que representa um custo financeiro ainda maior. Muitos preferem alugar um 

barraco próximo da faculdade e acabam abandonando a cidade. Desta forma, o Município, 

além de perder dinheiro, perde também conhecimento. Citou cidades que têm o benefício, 

como Nova Lima, Itabirito, Lagoa Santa, São José da Lapa, Confins e Matozinhos. Lembrou 

um estudo de iluminação pública que custaria um milhão e quatrocentos mil reais ao 

Município, ainda bem que foi interrompido antes de ser concluído. Lembrou também um 

estudo de trânsito que custou cento e sessenta e dois mil reais que foi esquecido. É neste 

sentido que o movimento organizado está atuando, levar os problemas ao conhecimento da 

população para que tenha condições de lutar por seus direitos. Informou que teriam uma 

reunião com o Prefeito no dia seguinte. Os Vereadores parabenizaram o jovem Otávio e se 

colocaram à disposição para apoiarem o movimento. O Vereador Pastor José Maria 

informou que certa vez questionou ao Ex Prefeito – Marcelo Gonçalves – sobre a 

possibilidade de implantar o benefício, sendo que este lhe respondeu que no Município havia 

uma faculdade. Esqueceu, entretanto, que a mesma não oferece todos os cursos. Citou a 

cidade de Papagaio que já oferece o benefício, lamentando que Pedro Leopoldo está atrasado 

nesta questão. O Vereador Aziz disse que é importante saber a demanda para ter noção do 

quanto os gastos representariam para o Município. O jovem Otávio lembrou que Faculdade de 

Pedro Leopoldo é privada e não aceita nem o Prouni. Agradeceu a oportunidade. O Senhor 

Presidente parabenizou o grupo, destacando e agradecendo a atitude do Otávio. Colocou a 

Casa à disposição. Ordem do Dia – Apresentação e votação de Requerimento: foi 

apresentado e aprovado por unanimidade dos presentes, 08 votos, em votação simbólica, 

quórum maioria simples, turno único o Requerimento nº 04/2019 – “Requer reiterar os 

Requerimentos nº 39/2017 e 06/2018, de minha autoria, que solicita ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito cópias de todos os documentos referentes à contratação da empresa que 

elaborou estudo para melhoria do trânsito no município”, de autoria do Vereador Frederico 

Henrique Cota Alves (Fred Piau). Apresentação de Emenda: foi apresentada e encaminhada 
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às comissões competentes a Emenda Aditiva nº 01 ao Projeto de Resolução nº 17/2018 que 

institui o observatório do Orçamento Público do Município de Pedro Leopoldo – 

“Acrescenta parágrafo único ao art. 2º: “A convocação dos cidadãos e das entidades 

mencionadas neste artigo será feita de forma coordenada e individualizada, respeitando-se a 

legitimidade e representativa legal dos convidados para as atividades do Observatório do 

Orçamento em relação às instituições que os mesmos representam.” Autores do Projeto: 

Alex Fabiano Moreira; Antônio Carlos Magalhães; e Marcus Antônio Pereira Marinho. Autor 

da Emenda: Alex Fabiano Moreira. Apresentação de Indicação de Moção de Parabens: 

foram apresentadas e encaminhadas à Comissão de Justiça e Redação as seguintes indicações 

de moção de autoria do Vereador Antônio Carlos Magalhães: Indicação nº 19/2019 - “Indica 

conceder Moção de Parabéns à fisioterapeuta Giselly Pereira Alves, por sua excelência em 

atendimento, pelo carisma, carinho e atenção com que atende seus pacientes na clínica de 

fisioterapia da Prefeitura de Pedro Leopoldo”; Indicação nº 26/2019 - “Indica Conceder 

Moção de Parabéns para a Sra. Lílian de Sousa Lima Dolabella pelo excelente trabalho 

prestado aos pacientes, no exercício da Profissão de Fisioterapeuta na Clínica da Prefeitura 

Municipal de Pedro Leopoldo”; Indicação nº 27/2019 – “Indica Conceder Moção de 

Parabéns à Diretora Executiva Sra. Cláudia Cristina da Silva, por sua excelência em 

atendimento, sempre com muito carinho, amor e atenção a todos na maternidade Dr. Eugênio 

Gomes de Carvalho, em Pedro Leopoldo”. O Vereador Marcus pediu para assinar as 

Indicações de Moções, acatado pelo Vereador Antônio Carlos. Apreciação das indicações 
apresentadas pelos Vereadores: foram apresentadas, consideradas aprovadas e 

posteriormente encaminhadas aos órgãos competentes, as seguintes proposições: Indicações 

nºs 11, 12, 13, 14 e 18/2019, de autoria do Vereador Alex Fabiano Moreira; Indicações nsº 

15, 16, 17, 20 e 29/2019, de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau); 

Indicações nºs 21, 22, 23, 28 e 30/2019, de autoria do Vereador Eldir José Batista; Indicação 

nº 24/2019, de autoria dos Vereadores Eldir José Batista e Pr. José Maria Soares Santos; 

Indicações nºs 25 e 31/2019, de autoria do Vereador Antônio Carlos Magalhães; 

Representação nº 01/2019, de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves (Fred 

Piau). O Vereador Leonardo pediu para assinar a indicação de moção de Gizely Pereeira 

Alves. Para ouvidor e representante nas licitações durante a semana foi sorteado o 

Vereador Pastor José Maria Soares Santos. Realizada a segunda chamada, estava 
ausente o Vereador Aziz José Ferreira. Foi observado um minuto de silêncio e será 

encaminhado voto de pesar pelo falecimento dos dez jogadores do Flamengo, a pedido de 

todos os Vereadores. Às vinte horas e dez minutos minutos, nada mais havendo a ser tratado 

na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de 

palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a reunião. Marcus Antônio Pereira 

Marinho - Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e considerada 

conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  
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